

# 鞍钢日报

## ANSTEEL DAILY

网址: <http://www.newsansteel.cn>

2019年9月11日 星期三 己亥年八月十三 第14921期

国内统一连续出版物号 CN 21-0030

## 习近平会见全国教育系统先进集体和先进个人代表

### 向全国广大教师和教育工作者致以节日问候

#### 李克强王沪宁参加会见

新华社北京9月10日电 在第三十五个教师节到来之际,庆祝2019年教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰大会10日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见受表彰代表,向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺,向全国广大教师和教育工作者致以节日的问候。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见。

上午11时,习近平等来到人民大会堂北大厅,

全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家热情握手,不时交谈,并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰参加会见并在表彰大会上讲话。她说,新中国成立70年来,我国教育发生了翻天覆地的变化,广大教师为人师表、潜心育人,为国家发展进步作出了重要贡献。希望广大教师牢记习近平总书记嘱托,围绕培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,为党育人、为国育才,以德施教、立德树人,刻苦钻研、教学相长,尊重宽容、严爱相济,做党和人民满意的“四有”好老师。(下转三版)

### 高举团旗跟党走 青春建功新时代 为建设具有全球竞争力的世界一流企业贡献青春力量

## 共青团鞍钢集团有限公司第一次代表大会召开

本报讯(记者 孙玲) 团旗迎风招展,青春激情荡漾。昨日,共青团鞍钢集团有限公司第一次代表大会召开,总结鞍钢过去6年的共青团工作,对今后5年共青团事业发展作出部署,谱写鞍钢共青团工作新篇章。

辽宁团省委党组成员、副书记张正,鞍钢团市委书记张莹出席会议。

鞍钢集团领导姚林、戴志浩、栗宝卿、孟庆阳出席会议。鞍钢集团党委书记、董事长姚林代表鞍钢党委向大会召开表示祝贺,对鞍钢共青团工作给予充分肯定,并对未来鞍钢青年成长方向和共青团工作提出希望和要求。鞍钢集团工会主席代表工会致贺词。

与会代表观看鞍钢团委工作回顾片,鞍钢青年代表分享自己忠于初心、勇于坚持、努力奔跑的青春故事。

张正代表辽宁团省委向大会召开表示祝贺。他说,鞍钢团委成立以来,切实发挥了党的助手和后备军作用,是辽宁企业共青团战线中最鲜红的一面旗帜,是代表辽宁向全国展示新时代辽宁精神的重要青春力量。希望鞍钢共青团要坚持政治引领,团结带领青年听党话、跟党走;把握时代主题,在服务企业大局中精准切入;把握青年需求,在服务青年中树立形象;把握历史使命,在推进团的改革中谋求发展,不断开创鞍钢共青团事业发展的新局面,创造出无愧时代、不负青春的新业绩。

姚林在讲话中希望广大团员青年要志存高远,以格局和追求坚守初

心使命,把国家需要、民族未来、企业振兴的责任与个人追求相融合,在坚持理想信念中实现人生价值。要不懈奋斗,以毅力和担当彰显初心使命,不断磨炼顽强意志和坚韧品格,在奋斗中扬起人生风帆。要做好当下,以能力和作为践行初心使命,在火热的青春实践中经受磨炼、砥砺意志、增长才干,成就在这个伟大时代的精彩人生。

姚林强调,鞍钢各级团组织要高

举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,履行好引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的基本职责,不断保持和增强政治性、先进性、群众性。各级党委要从党的事业薪火相传、后继有人的战略高度,做好青年人才的培养、选拔和使用工作,切实加强和改进对共青团的领导,高度重视团干部的成长进步,朝着把鞍钢建设成为中国特色世界一流企业高质量发展

的“排头兵”、具有全球竞争力的世界一流企业目标继续奋勇前进。

会上,鞍钢集团团委负责人作题为《高举团旗跟党走 青春建功新时代 团结带领鞍钢青年为建设具有全球竞争力的世界一流企业贡献青春力量》工作报告。报告回顾了鞍钢团委成立6年来的共青团工作,提出了今后5年鞍钢共青团工作的主要任务。(下转三版)



共青团鞍钢集团有限公司第一次代表大会召开。

本报记者 田世群 摄

### 鞍钢集团党委领导勉励第一届团委委员—— 坚定理想信念 以奋斗书写青春华章

本报讯(记者 孙玲) 时代召唤青年,青年创造未来。承载着集团公司党委和广大团员青年的信任与期望,共青团鞍钢集团有限公司第一次代表大会圆满地完成各项议程,选举产生第一届团委委员。昨日下午,鞍钢集团党委领导与第一届团委委员举行座谈,勉励他们坚定理想信念,切实履行好职责,团结带领广大团员青年在把鞍钢建设成为中国特色世界一流企业的征程中书写青春华章。

鞍钢集团党委书记、董事长姚林,鞍钢集团党委副书记栗宝卿出席座谈会。

座谈会上,姚林对新当选的第一届团委委员表示祝贺。他勉励全体委员要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,按照鞍钢集团第二次党代会确定的目标任务,坚定理想信念,加强政治修养,树立正确的世界观、人生观、价值观,切实增强责任感和使命感,肩负起历史的责任和使命。要持之以恒加强学习,不仅要向书本学习,更要向实践学习,向基层工人师傅学习,向先进企业对标学习,通过学习、实践,不断循环往复的过程,提高自身业务能力,探寻工作的新思路、新方法,引导广大团员青年不断解放思想,不断提升自我、发展自我。要注重提高自身的思维格局,立足岗位,把自身工作放到企业改革发展的大战略、大格局中思考和谋划,进一步认清形势,增强危机意识、忧患意识,勇于接受新事物,始终保持优良的工作作风,脚踏实地认真工作,积极应对风险和考验。要高度重视创新,在认真总结登高经验的基础上,不断巩固深化和拓展创新工作,努力取得更加丰硕的创新成果。

姚林说,青年是企业发展的新生力量,未来企业发展任重道远,希望新一届团委委员以更加稳健的步伐和昂扬的姿态,认真履职尽责,带领广大团员青年齐心协力、团结奋进、求真务实,推进团代会确定的目标任务逐一落地,共同推动鞍钢集团高质量发展,在新时代新征程中作出新贡献。

共青团鞍钢集团有限公司第一届委员会书记曲明辉汇报了团代会的召开情况、团委下一步工作思路和要点。她表示,将在从严治团的基础上,创新工作模式,将四个平台工作落地落实,努力为鞍钢发展培养青年人才。第一届团委委员将统一思想,团结一致,进一步明确政治方向,理清工作思路,不断振奋精神,扎扎实实工作,不辜负党组织的期望,以实际行动在实现鞍钢高质量发展的新征程中创造新价值、作出新贡献。

## 书写最美青春篇章

### ——共青团鞍钢集团有限公司第一次代表大会侧记

本报记者 郑燕

肩负崇高历史使命,承载殷殷嘱托厚望,饱含浓浓青春热盼,9月10日,共青团鞍钢集团有限公司第一次代表大会在鞍钢会展中心召开。承载着6000名团员和14000名青年的嘱托和期盼,161名团代表忠诚履行自己的神圣使命,以青春的智慧和勇气,探讨、回答历史和时代交付的“答卷”:新时代,要为党为企业培养什么样的青年,怎样培养青年?带领鞍钢青年为企业发展作出什么样的贡献,如何作出贡献?建设一个什么样的鞍钢共青团,怎样进行建设?鞍钢青年在高质量发展征程中扮演什么角色,如何书写最美的青春篇章?

是日,鞍钢会展中心内气氛热烈,庄严肃穆。大会主席台上团徽熠熠,旗帜招展。“高举团旗跟党走 青春建功新时代”“为建设具有全球竞争力的世界一流企业贡献青春力量”……会场内外巨大的标语横幅道出了鞍钢青年的心声,也向新时代的鞍钢人发出最热烈的号召。

上午8时30分,在雄壮的国歌声中,大会正式启幕。上级团组织、鞍钢集团领导对鞍钢团组织、鞍钢广大青年给予高度肯定与赞许,并送上殷殷期待与谆谆告诫,句句真切,振奋人心。鞍钢集团共青团六年时间走过的不凡历程,鞍钢青年代表刘朋分享的青春故事,让在场每一名团干部和青年代表心潮澎湃、热血沸腾。合影前,团代表们共同唱响《我爱你中国》,声彻长空,气势如虹。

大会主题报告,系统回顾鞍钢团委成立六年来的共青团工作,明确今后五年鞍钢共青团工作的主要任务和具体实施路径。团代表们凝神屏气,认真聆听,并不时就将重点内容作标记。会场间不时响起的热烈的掌声,凝聚了团代表们对肯定与赞许的无限自豪,对期盼与要求的热烈响应,对使命与责

任的感同身受,对青春与未来的热切期盼。

鞍钢股份炼钢总厂团委书记李知博聆听报告后,深感肩上责任之大。“青年是企业的希望和未来,青年影响着鞍钢的现在,也决定着鞍钢的未来。要引导青年坚定不移听党话、跟党走,在建设高品质鞍钢中创造更大价值。”刚刚入职不久的鞍钢矿业东鞍山烧结厂选矿作业区生产技术人员从树双第一次参加团代会,“通过参会,我感到集团公司非常重视我们青年的发展,也感到自己肩上责任重大,只有立足岗位,努力学习技术、增强本领,才能不负重托,为鞍钢集团高质量发展增光添彩。”

新时代,鞍钢共青团的根本任务是“培育当代鞍钢忠诚建设者和未来鞍钢合格接班人”,中心任务是“团结带领青年建功鞍钢高质量发展”,重点任务任务是“推动鞍钢青年全面发展”,关键任务是“全面推进从严治团”,“要举全团之力搭建‘思想教育、青创基金、综合服务、开放交流’四个平台,锻造一支钢铁之团,着力构建鞍钢共青团‘4+1’工作格局”……报告指明了新时代鞍钢共青团应该“干什么”“怎么干”,而如何回答好这些问题,要靠每一名一级团组织、每一名团干部以及每一名团员青年来实践。

“要带领广大青年高举理想信念的青春大旗,持之以恒用新思想武装头脑,用新理论指导实践,在深学笃信、学以致用中打造属于鞍钢的青春名片。”鞍钢股份市场营销中心团委书记张阳如是说。“要充分利用好青年创新登高载体,让每一个好的创新项目得到实施,每一个渴望成才的青年得以成长。”攀长特团委书记徐谦如是说。“要紧盯青年成长成才这个青年最强烈的诉求和最迫切的需要,(下转三版)

## “郭明义精神”谱新篇

### ——鞍钢矿业齐大山铁矿选破作业区胶带操作工刘朋以厂为家纪实

鞍山市委组织部调研组

一个普通工人的人生价值到底有几何?鞍钢矿业齐大山铁矿选破作业区胶带操作工刘朋带领班组成员用年创效2000余万元的事实作了生动的回答。

一个初中毕业生的事业潜力究竟有多大?齐大山铁矿党委先后为他命名——“刘朋维护班”“刘朋创新工作室”,他用成果作答——先后荣获4项国家发明专利、40项技改成果。

一个共产党员为党的事业奋斗时间有多长?刘朋说,我不知道生命什么时候会结束,但事业告诉我,只要活着,每天就要早上班两个小时,晚下班两个小时。

刘朋,37年如一日,立足平凡岗位,咬定初心不放松,坚定目标向前行,跟着郭明义学雷锋,完美

地诠释了入党誓言——我的岗位请放心。

#### 把责任扛起来——用家国情怀诠释工人力量

刘朋与“当代雷锋”郭明义同时代,在齐大山铁矿与郭明义共同战斗生活了30多年,见证了郭明义精神孕育、成长和壮大的全过程。郭明义几十年如一日“甘当矿石”的奉献精神,让刘朋折服,激励鞭策他争做郭明义精神的坚定传播者、生动实践者。“像郭明义同志那样爱岗敬业,甘做一颗动力车轮胎前行的铺路石,默默地奉献自己,无私地回报企业。”刘朋坚定信心,从容出发。作为一名胶带操作工,刘朋的工作职责就是值守在矿石运输皮带旁,保证其不跑渣、

不掉辊、不出故障,高效运转。

矿石运输岗位工作环境艰苦,与刘朋同期的胶带操作工,想尽一切办法,纷纷转岗。而刘朋的思想却随着这条矿石运输带在延伸、积淀、成熟,初心不改,执着坚守。刘朋发现,一块22毫米厚、价格1300多元的矿石运输带挡皮,投入生产不到20天就“力不从心”,无法挡住矿渣渗漏,导致工作环境严重污浊。

看着工友们在灰尘漫天的环境下,更换挡皮、清理皮带,刘朋动起了帮助工友改善工作环境、减轻劳动强度的心思。当他把想法一亮,有人赞同,有人怀疑,还有人认为他“不自量力”,一个初中学历的工人要想改变几十年的生产现状谈何容易。刘朋坚定信心,决心

啃下这块骨头、攻下这个堡垒。

挡皮不耐磨是导致矿渣渗漏的主要原因,刘朋找准突破口,开始集中火力攻关。那段时间,刘朋一有空,就蹲在矿石运输带旁琢磨,研究思考增加挡皮厚度的可行性,常常一蹲就是半天;到废材料堆里翻找比对,寻找可替代的耐磨材料。经过反复试验,刘朋将目光锁定在破碎机排料废胶带上。要知道,破碎机排料废胶带厚度达40毫米,是厂家所生产挡皮厚度的两倍,如果试验成功,不仅能为企业节省大量资金,而且大大减缓工人的劳动强度,改善工作环境。

思想火花一闪,创新灵感跃然。刘朋马上带着四个工友,试着用破碎机排料废胶制作挡皮。皮子太厚,(下转二版)

## 关于对2名拟任职领导人员实施任前公示的公告

鞍钢集团有限公司党委、鞍钢集团有限公司决定,对2名拟任职领导人员面向全公司实施任前公示。公示期间,广大职工对拟任职领导人员在

德、能、勤、绩、廉等方面的意见,可采取谈话或书面方式向鞍钢集团党委组织部反映。公示时间:2019年9月12日至2019年9月19日。对于公示期

间反映的问题,鞍钢集团党委组织部及相关部门进行调查核实,然后鞍钢集团党委、鞍钢集团再决定是否任用。鞍钢集团党委组织部办公地点:

鞍钢技术中心办公楼1607房间。联系电话:0412-6724374  
鞍钢集团有限公司党委组织部  
2019年9月11日

### 鞍钢集团有限公司2名拟任职领导人员名单

姓名	现单位职务	拟任单位职务	性别	出生年月	政治面貌	毕业学校及专业	学历及学位	专业技术职称	备注
杜学华	鞍钢钢铁集团有限公司人力资源部(党委组织部)副部长	鞍钢集团有限公司教育培训中心党委书记、主任,鞍钢集团有限公司党校党委书记、第一副校长(试用期一年)	男	1969.12	中共党员	中共辽宁省委党校工商管理专业	在职研究生	高级政工师	提拔任职
刘强	鞍钢集团工程技术发展有限公司投资发展部(法律与风险管理部)部长、海外事业部总经理(F级)	鞍钢集团有限公司管理与信息化部副总经理兼改革处总监	男	1967.12	中共党员	东北工学院热能工程专业	大学学士	高级工程师	平级重用

